

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 32. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 9.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60.— K Félévr. . . 340.— K
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai érusiciknél.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-80

Budapest, február 8. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 2540-60, angol font 2850-70, dollár 650-60, francia frank 5525-75, marka 340-50, lira 3075-3100, osztrák korona 8-9, rubel 51-52, lei 503-13, szokol 1237-47, korona dinár 845-55, lengyel marka 19-20.

Utótőzsde: A nemes fémből való pénzek piaca: Az ezüst pénznemekben a tegnapi nagy emelkedés egyszerű realizálásra készített, ami az árfolyamok jelentékeny lemorzsolódását vonta maga után. Különösen az ezüst korona morzsolódott le, 46-ról 44 és félig, 5 koronás 230-22 és egynegyed, forint 115-113 és egynegyed. Az arany pénzek piaca nyugodt. Napoleon 2530-550, 20 koronás magyar arany 2550-565.

Zürichi zárlat: Berlin 257 és fél, Hollandia 191, Newyork 512, London 2225, Páris 4345, Milánó 2452 és fél, Brüsszel 4450, Koppenhága 104, Stockholm 133, Krisztília 8350, Prága 970, Budapest 0.80, Zágráb 165, Varsó 15, Bécs 17, osztrák lehelgyezett 8.

A buza ára.

Arak: Buza tiszavidéki 2300-35, egyéb 2300-25, rozs 1550-70, takarmányárpa 1800-25, sörárpa 1825-75, köles 1450-550, zab 1570-600, tengeri 2175-2200, repce 27-28, korpa 1200-25.

Liszt- és örlemények piaca megeléknült. 1 vagon 0-ás liszt 35, 2 vagon 6-os liszt 2275, 1 vagon főzliszt Budapestről 2900, 1 vagon rozs 20 ab állomás, az első két kötés szintén ab állomás értendő.

A vetőmagpiacon a babot vásárolták erősen a közalkalmazottak részére. Fehér bab 1 vagon 19 ab Budapest, zsákkal együtt, 1 vagon 18, 1 vagon 1825 ab állomás, fehér ó-bab 1 vagon, dohos 14, 1 vagon 15 ab Budapest.

A tisztviselők elbocsátása

Budapest, február 8. A Közalkalmazottak Nemzeti Szövetségének ma tartott elnöki ülésén Keleti Dénes Máv. elnökgazgató bejelentette, hogy a kormány a tárgyalás alatt levő létszámcsoökkentési törvényjavaslathoz módosítást fog ajánlani a nemzetgyűlésnek, amely szerint az elbocsátandó nyugdíj jogosult alkalmazottak szabadon választhatnak a nyugdíj és a végkielégítés között és senkit megszerzett nyugdíj igényétől megfosztani ne lehessen. Elhatározták, hogy Sztérenyi Józsefnek a nemzetgyűlésen a természetbeni ellátás ellen intézett támadása ellen megfelelő részletességgel válaszolni fognak.

A nemzetgyűlés tárgyalja a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló javaslatot.

Budapest, febr. 8. A nemzetgyűlés mai ülését Gaál Gaszton elnök 10 órakor nyitotta meg. Bejelenti, hogy a közjogi és igazságügyi bizottság előadói tisztéről lemondott Somogyi István helyébe Tasnádi Kovács Józsefet választották meg.

Napirend szerint következik a közszolgálati tisztviselők és más alkalmazottak anyagi helyzetének javításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Erődi Harrach Béla: Kéri a pénzügyminisztert, léptesse életbe a tisztviselők állását biztosító három adótörvény egységes végrehajtásáról szóló utasítást. — Ez szükséges a pénzügyi adminisztráció érdekében is. Megállapítja, hogy a kormány rokonérző gondoskodásából eredő intézkedések nem hozták a tisztviselők számára annyi előnyt, könnyítést, amennyit a kormány el akart érni. — Azonban nem a kormányban, hanem magában a szervezet nehézségeiben vannak a bajok. Javasolja, hogy ezt a szervezetet inkább visszafejlesszék, mint tovább fejlesszék. A tisztviselők anyagi helyzetének javításánál különös tekintettel kell lenni a vezető állásban levő tisztviselőkre, akiknek vállain nyugszik ugyszólván az állam terhe. Az ő helyzetükön javítani állami érdek. Ugy a polgári, mint a katonai hivataloknál lehet tapasztalni, hogy a vezető állásokban levők egymás után hagyják el helyeiket. Kívánatos volna, ha a vezető állásban levő tisztviselők számára magasabb honoráriumot biztosítanának.

Ezután áttér az államvasuti vezetőség csoportja által benyújtott kérvényre, amelyben a négy középiskolát végzett vasuti alkalmazottak sérelmesnek tartják, hogy a szolgálattal egy csoportban szerepelnek, mert így elesnek azoktól a kedvezményektől, amelyek a tisztviselőknek járnak. — Kéri a tisztviselőstátusnak kedvezményeit (családi pótlék, rendkívüli segély), valamint az előléptetéseket.

Láng János a gazdasági bizottság előadója beterjeszti a következő nemzetgyűlés képviselőinek tiszteletdíja tárgyában hozott bizottsági jelentést.

A tisztviselők anyagi helyzetének javításáról szóló törvényjavaslathoz **Kerekes Mihály** szóal

fel. Beszédének elején utal arra, hogy az államvasutnál ártatlan embereket üldöznek. Fontos, hogy az állam szolgálatában megbízható emberek legyenek. Szükségesnek tartja, hogy a veszélyes elemeket eltávolítsák, azonban a bírálatot olyan emberekre kell bízni, akik a legnehezebb időkben is megbízhatók voltak. A javaslatnak három célja van: 1. Hogy jobb fizetést adjon a tisztviselőknek. 2. Hogy apassza a létszámot és 3. Hogy fedezetet teremtsen a kiadásokra. A pénzügyminiszter azt mondta, hogy nagyjában kiküszöböli a javaslat azt az ellentétet, amely eddig fennállott a drágaság és a megélhetés között. Nem látja, hogy ez a javaslat ilyen formán oldaná meg a tisztviselőkérdést. Szerinte nem rendkívüli segélyekkel, hanem alapos fizetésrendezésekkel lehet a kérdést megoldani. — Határozati javaslatot nyújt be: Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy terjesszen be sürgős törvényjavaslatot a köztisztviselők fizetésének és státusának rendezése tárgyában. Ha ennek a javaslatnak a tárgyalása fizikai okokból lehetséges nem volna, felhatalmazza a kormányt a nemzetgyűlést, hogy a statut az érdekelt szervezetek meghallgatásával oldja meg a nemzetgyűlés szünete alatt.

Kívánatosnak tartja, hogy ezt nagyobb mértékben karolják fel. Különösen a községi tanítókat kell meglőznie. Tudomása szerint nagyszámú tanítót akarnak állásuktól eltávolítani, holott a községekben tanítóhiány van.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: 40 tanulóra esik egy tanító.

Kerekes Mihály: A vonat és mozdonykísérő személyzet és a pályavárosok anyagi helyzetének javítását kívánja. Ez a törvényjavaslat a tisztviselők anyagi helyzetét csak megnehezíti és így nem fogadhatja el azt még általánosságban sem a részletes tárgyalás alapjául.

Mózer Ernő a közigazgatási és pénzügyi bizottság előadója beterjeszti az együttes bizottságnak a nem hivatásos katonai állományu hadirokkant tisztok, özvegyek és azok árvaiknak ellátásáról szóló törvényjavaslatot. Kéri a sürgősség kimondását.

A véderő és a pénzügyi bizottság előadója beterjeszti az 1921. évi

XXXV. t.-c. kiegészítéséről és a magyar katonatisztek kiképzéséről szóló törvényjavaslat tárgyában az együttes bizottság jelentését. Kéri a sürgősség kimondását.

Szilágyi Lajos személyes megtámadatás címén kér szót. Ereky képviselő ur — ugymond — sohasem tartozott politikai barátaim közé. Csodálom, hogy különösen akkor lépett át az egységes pártba, amikor mondhatjuk, hogy december óta a kormány keresztény politikája meg nem változott, sőt amióta a kormány tárgyalásokba is bocsátkozott a zsidósággal.

Gerencsér István: Ez a törvényjavaslat tényleg hoz valami segítséget, amennyiben megoldást keres a csökkentésre és nyújt valamit a tisztviselők megélhetésének biztosítására. Azonban nem lát biztonságot arra nézve, hogy a státus csökkentése tényleg igazságosan fog-e megtörténni, — hogy azokon a státusokon fognak-e segíteni, amelyekben túlszűfoltsg van. A következő határozati javaslatot terjeszti elő: Küldjön ki a nemzetgyűlés 20 tagu bizottságot, amelyben minden politikai párt arányosan képviselve legyen. Ez a bizottság a tisztviselők létszámcsoökkentésének keresztülvitelében a pénzügyminiszter rendelkezésére álljon és felelősséggel tartozzék a törvényhozó testületnek.

A tisztviselőket ez a törvényjavaslat igen nehéz helyzetbe hozta. Már a sajtó is helytelenül állította be a törvényjavaslatot, hogy t. i. a tisztviselők fizetését emelik 100%-kal. Erre a célra a forgalmi adó felemelése címén a tisztviselőkre hártják az odiumot pedig tulajdonképpen a forgalmi adó nem teljesen a tisztviselők fizetésének felemelése folytán előállott kiadás egyedüli fedezésére szolgált. A tisztviselők hadisége az első fizetési osztályuknál 600-700 koronánál nem tesz többet.

Weiss Konrád: Ezen törvényjavaslat vajmi keveset segít az állami tisztviselőknél. Ez a javaslat igen felizgatta az államvasuti alkalmazottaknak éppen azt a csoportját, akik a B. listán szerepelnek. Ez a javaslat sokkal többet ért nekik, mint használt. A B. lista egyáltalában nem állja meg a helyét.

A pénzügyminiszter közbeszól: Nem lehet mindenkit miniszteri tanácsosnak kinevezni.

Szilágyi Lajos: Hogy volt?

Kállay pénzügyminiszter: Én általánosságban értettem.

Weiss Konrád: A törvényjavaslatban az előléptetéseknél is

igen nagy hibákat vett észre. — Azokat a tisztviselőket, akiknek 12 havi frontszolgálatuk van, nem léptették elő 1920 óta és viszont azok, akiknek annyi harcéri szolgálata sincsen, azok személyi pótlékban részesülnek. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Hegyesalmay Lajos kereskedelemügyi miniszter heterjeszti a fényképészeti iparnak Szent István napján és vasárnap való szüneteléséről és a tengeri hajók lajstromozásáról szóló jelentését.

Elnök napirendi indítványt tett és ezután az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után **Bottlik József** elnök 2 órakor újból megnyitja az ülést. Első interpelláló **Andaházy-Kasnya Béla**. Hosszasan fog lalkozik a magyar művésznyomorral és felhívja a nemzetgyűlés figyelmét, hogy a művész és a művészet az egyetlen, amit nem lehet elnyomni sem a nagykövek tanácsának, sem a kisantantnak. Mindent el kell követnünk, hogy ez az egy kincsünk olyan helyzetbe jusson, hogy megfelelően teljesítse hazájáért köteleességét. Interpellációjában kérdi a kultuszminisztert, hajlandó-e a magyar művészetnek segítséget nyújtani, hajlandó-e a külföldre küldött képekért felelősséget vállalni, hajlandó-e az állami díjakat és segítségeket a mai viszonyokhoz mérten felemelni; továbbá kéri a kultuszminisztert, hasson oda a népjóléti miniszternél, hogy a művészek jobb helyzetbe jussanak és hogy művészpropaganda-osztályt szervezzenek, amely a magyar termékeket a külföldre juttatná.

Vass József kultuszminiszter előadja azt a nézetét, hogy a magyar művészi gondolat megnyilvánulása és a külföldnek való bemutatása a legjobb eszközök nemzeti törekvéseink kifejezésére. Egyetlen fegyverünk, ami van, a kultúra. A velencei házat az olasz kormány előzékenysége folytán sikerült rendbehozni. — Jelentést is kapott e tárgyban az olasz kormánytól, amelyben az a magyar művészet iránti szimpátiájának hü tanujelét adta. Castagnetto olasz követ megjelent nála és kifejezte azt az óhaját, hogy a velencei kiállítás érdekében nem lehetne-e a magyar művészeket 8 napi utra Rómába vinni. Azt is mondta, hogy Rómában a magyar művészek mindenkinél a legbarátságosabb szerepre találnak. Ezután áttér az interpelláció egyes pontjaira, a kormány minden lehető megteszi a költségvetés keretein belül.

Szádeczki Kardoss Lajos interpellációjában kérdi a külügyminisztert, hogy van-e tudomása a cseh propagandáról, valamint törte-e intézkedés arra nézve, hogy a csehek által felhozott hamis adatok megcáfoltassanak, — valamint a cseh-lengyel szerződéssel szemben megtette-e a szükséges diplomáciai lépéseket a magyar érdekek megvédésére.

Ezután **Benkő Gábor** terjeszti elő interpellációját és kérdi a miniszterelnököt, hajlandó-e rendeltileg intézkedni, hogy a március 15-ike hivatalos ünneppé tétessék. Ezzel szemben április 11-ike az ünnepek sorából töröltessék.

Május 1-től háromszorosára emelik fel a lakbéréket.

Budapest, február 8. A lakbérémelesre vonatkozóan Bernolák Nándor népjóléti miniszter a következőket mondta:

A Bethlen István-gróf miniszterelnök által összehívandó minisztertanácson azt fogom javasolni, hogy a lakások bérét az 1917. évi november hó 1-én érvénybe lépett lakbér háromszorosában állapítsák meg.

ennél nagyobb mérvű emelésbe semmi szín alatt sem megyek bele. Ezt az emelést azonban elkerülhetetlenül szükségesnek tartom. Minden valószínűség szerint

Kiss Menyhért a diáknymor enyhítésére intéz interpellációt a kultuszminiszterhez. Kérdi a minisztert, hogy hajlandó-e a rendelkezésére álló különböző alapokból a székely egyetemi hallgatók felségélyezésére, különösen a ruha és a fehérnemű tekintetében, bizonyos összegeket rendelkezésükre bocsátani.

Kerekes Mihály az adógabona behajtása körüli vétségekről beszél interpellációjában és kérdi a földművelésügyi minisztert, hogy van-e tudomása arról, hogy az elszámolásra kötelezett közép- és nagybirtokosok közül sokan semmit sem szolgáltatnak be és hogy a beszolgáltatott mennyiség nagyrésze elengedett. Sokan a fizetési kötelezettség alól is mentesítettek. Hajlandó-e odahatni, hogy ezek a jövőben ne mentesüljenek fel és hajlandó-e az elszámolásra kötelezettek gabonakontingenséről szóló kimutatást a Ház elé terjeszteni.

Körödi Katona János a földművelésügyi miniszterhez intéz interpellációt a bajai gazdák feltűnő magatartása miatt. Kéri a minisztert, hogy hajlandó-e az új szabadkai városi közgyűlésen tett nyilatkozat miatt, valamint azért, hogy a földbirtokrendező bírósághoz a szükséges adatokat a mai napig sem szolgáltatják be, az eljárást megindítani.

Második interpellációjában **Paksy Mátyás** tempei földművelésügyi miniszterhez teszi szavát és kérdi a belügyminisztert, hogy hajlandó-e a szerb kémkedés gyanúja miatt letartóztatott Paksy ügyét megvizsgálni és őt szabadon bocsátani?

Szabóky Jenő a Duna-völgyi vadvízek lecsapolása ügyében intéz interpellációt a földművelésügyi miniszterhez.

Milcsevics János Szilágyi gödöllői főszolgabírónak Kerepes község elöljáróságával szemben tanúsított magatartása miatt interpellációt intéz a belügyminiszterhez, akitől megkérdi, hajlandó-e Szilágyi főszolgabíró 24 óra alatt állásától elmozdítani hivatalos hatalommal való visszaélés, testi- és becsületsértés miatt ellene az eljárást megindítani.

az új magasabb bérösszeg már a májusi lakbér negyedben esedékes lesz, mivel a rendelet május 1-i érvénnyel fog hatályba lépni.

Ami azonban a 4—5 szobás lakások bérét illeti, azoknak bére is a kisebbekkel egyöntetűen állapítatnak meg az 1917. évi novemberi bérösszeg háromszorosában. Azonban a lakások feletti rendelkezés tekintetében a nagyobb lakásoknál bizonyos fokú rendelkezési szabadságot akarunk biztosítani a háztulajdonosoknak.

Tekintettel arra, hogy az interpelláló ez ügyet már előzőleg a belügyminiszterrel közölte, ennek ellenére a miniszter nem tartotta érdemesnek arra, hogy az interpellációra azonnal válaszoljon. Milcsevics ezért ezenel kijelenti a pártból való kilépését.

Rupert Rezső a somlyói hegy kibányászása ügyében intéz interpellációt a földművelésügyi miniszterhez.

Sziráky Pál a budapesti lajomszéi vonalon tapasztalt rendelkezések miatt intéz interpellációt a kereskedelemügyi miniszterhez.

Tárgyalások a jóvátétel kérdésében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, febr. 8. Az osztrák kormány értesülése szerint Valkó államtitkár Párisban a nagykövek tanácsával megállapodást akart létesíteni olyan értelemben, hogy a jóvátételi összegbe számításnak be mindazok a károk, amelyeket a román, a jugoszláv és a cseh megszállások okoztak. Valkó a jóvátételi összegbe az elszakított területeken maradt magyar állami ingatlanokat is beakarja számítani, sőt abban az irányban is tárgyalásokat folytat, hogy Jugoszláviának, Olaszországnak és Romániának ne kelljen kiadni azt a 90 ezer állatot sem, amelynek kiadására Magyarország a szerződés értelmében kötelezve volna. Valkó tárgyalásainak meghiúsítására a kisantant kormányai minden lépést megtettek. A kisantant kormányai között táviratváltás folyik, — sőt Benes, aki a bányászatról miatt Párisba tervezett utazását egyelőre elhalasztotta, a magyar-francia tárgyalás hírére elhatározta, hogy még ezen a héten Párisba utazik. Benes a három állam képviselőitől tiltakozni fog a magyar előterjesztés elfogadása ellen és ki fogja jelenteni a nagykövek tanácsa előtt, hogy a magyar fizetések teljesítéséhez a végsőkig ragaszkodik.

A németországi vasutas sztrájk.

Berlin, február 8. A vasutasok birodalmi szakszervezetének végrehajtó bizottsága még az éjjel távirattal keresi fel a kerületi szervezeteket, amelybe utasítja őket, hogy hagyják abba a sztrájkot és haladéktalanul egységesen térjenek vissza az üzemekbe. Az utasítás úgy szól, hogy a végrehajtó bizottság elvárja a fegyelmezett engedékenységet és számít rá, hogy a teljes zavartalan vasúti forgalom legkésőbb ma délután mindenütt helyreáll.

Berlin, február 8. A vasúti igazgatóság hirdetményt tett közzé, amely szerint a munka újra felvételére kitűzött határidőt csütörtökig, e hó 9-ig meghosszabbították.

A kecskeméti választás.

Budapest, február 8. Ma délután hirdették ki a kecskeméti választás eredményét. A leadott szavazatokból Horváth Mihály 4431 szavazatot kapott, Zsitvaynak 3386 szavazat jutott.

↓ SZÍNHÁZ ↓

Érdekes színházi hírek. Kardoss Géza igazgató Sajti Imre titkárral még kedden fontos színházi ügyben Budapestre utazott. — Halassy Mária beteg. Az orvosi bizonyítvány szerint pár napig kénytelen a szobát őrizni. — Helvey Erzsit kellemben baleset érte. Az arcán festékmérgezést kapott. A baj azonban már mulóban van. — A hóvihár befolyásolta a színház látogatottságát is. A Ju-Shi előadásaira tegnap nem telt meg egészen a nézőtér. Mind e mellett is a Ju-Shi aligha vesztette még el vonzó-erejét. — A Kis gróf repizére nagy ambícióval készül az operette-személyzet. Különösen Helvey Erzsit, aki egyik legpompásabb primadonna-szerepet játszik a darabban.

Közkívánatra csütörtökön és pénteken a Ju-Shi kerül színpadra, bérletszünetben.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Kelet gyöngye, fantasztikus regény 5 felvonásban, Nanja Tatscheva és Viggo Larsen főszereplésével ma a Vigszínház mozgóban.

Molnár Ferenc diáktörténete, a Pál utcai fiúk péntek, szombat, vasárnap a Vigszínház mozgóban.

Jön Lilike kalandja! A legjobb énekes és táncos moziszekes, Holloy Kamilla és Dán Norbert személyes fellépéssel. Hétfőn és kedden a Vigszínház mozgóban.

Selymek legolcsóbban

Frank Sándor női divatházában
Piac-utca 42. sz. Pannónia szálló alatt

IPAROSOK ÜGYEI

A vendéglősök, kávéosk rendezés csütörtöki összejövetele ma délután 4 órakor lesz a Fürst Béla Erzsébet-ut 111. szám alatti kávéházi helyiségben.

Ne áztassa fáját
Esővel és hóval
Vágassa fel gyorsan
Favágó motorral
Házhoz rendelhető
14—27 telefonnal.

ÚJ ÜZLET!

ERŐS GÁBOR és Tsa
műszaki, szerszám és vaskereskedés
Debrecen, Miklós-utca 2.
Anatóliá mozival szemben. Telefon 10-64.
Háztartási, villamosági, gazdasági cikkek, vasárak, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és egyéb, csiszoló áruk ooooo

Felülfizetések a pincér-bálon.

A pincér-bálon a következők fizettek felül a jótékony célra:

Németh András, Németh Nándor, Németh Aladár, N. N. 2000—2000 koronát, Létei Lajos, Rosenberg Sándor és Társai, Polgári Serfözde r.-t., Németh Lajos, Borgida Farkas, Rosenberg Simon, Marx János 1000—1000 korona, Azr Gyula 500 kor., Palugyay J. és Társa, Suhajda csokoládégyár, Fővárosi serfözde r.-t., Vékony Lajos, Saltzer Sándor, Kemény János, Márkus Jenő, Muraközy Kálmán, Diósi Árpád, Bánkus Mihály Szlávi József, Varga Imre és N. N. 400—400 korona, Karikó Gyula 400 korona, Pindinger Lajos, Mózes Miklós, Neumann Sándor, Ring Jenő, Bereczki Lajos, Lókody Sándor, Lengyel Miklós, Cs. D., Eisenberger Dezső, Dézsi László 300—300 korona, Klein Vilmos, Radó Béla 250—250 korona, özv. Kovács Árpádné, Kugler Henrik, Dalman Ferenc, Gyarmathy Miklós, Weichinger Károlyné, özvegy Freudfeld Rudolfné, Tatár Antal, Tapler István, Kovács Aladár, Knöpfler Béla, Hevesi Gyula, Erőss Gábor, dr. Szabó Kálmán, Ring Ferenc, Vojtovics Lászlóné, N. N. Szilva János, Boreányi Antal, Prahács József, Varga László, Farkas Gyula, Hobé D. és Társa 200—200 korona, Nagy Imre, S. B. Kovács Lajos, Gooz István, Grünberger Béla, Tóth Aurél, Pávai József, Makai Károly 150—150 korona, Közgazdasági Bank, Gold József, Lantos Ödön, Fodor István, Schuller Sámuel, Gotschlig Agoston, Berkovits Károlyné, Imre János, Havas János, Barabás Imre, Kardos László, Schwartz Jenő, Angyal és Grósz, Balázs Zoltán, Danczinger Lajos, Pálffy Antal, Németh Titusz, Közgazdasági Bank, Weisz Ignác, Petrakovics Péter, Leszámitoló bank, Breuer József, Szegedi Vilmos, Erős Jakab, Polacsek Arthur, Szitek József, Blas Gyula, Keszthelyi Vince, R. Kovács József, Gábor Dezső, Polzter Adolf, Schwéd Márton, Komlóssy Pál, Gazdag József, Gazdag Józsné, Nagy Sándor, Kis József, Papp Károly, Máver János, Bakos József, Györy Kálmán, Borostyán Jenő, Bozó Jánosné, Müllner Róbert, Gódy István, Takács József, Goldstein Nándor 100—100 kor., Nagy Sándor, Kiszely János, dr. Tukacs Dezső, N. N., Krajnik Armin, N. N., Karácsony Antal, Juhos Albert, Kozma Enok, Lefkovits Albin, Grünfeld József, Weisz Miksáné, Vadász Dezső, Kassza Márton, S. E., Géder András, Pál Andor, Szörnyű János, Szmerka József, Arany Pál 50—50 korona, N. N. 20 korona. A debreceni pincér-bálon ezután mond köszönetet a fenti adományokért, továbbá Schaff János urnak, a táncrendezésért, Ring Jenő urnak az egyik szépségverseny díj rajolásáért, Pösch Dezső hírlapíró urnak, a kis Timár Mancikának és az estélyen fellépett művész gárdának az est sikerének előmozdításáért. — A szépségverseny 1-ső díját nyerte Muraközy Kálmánné urhölgy, 2-ikat Neumann Rózsika urleány, 3-at Azor Ilonka urleány.

DOLLÁRT
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Debreczen — hóföregtetegben.

Az itéletidő tegnap is tartott tovább. A hó már kevésbé esett, a szél nem szűnt, így nagy pusztulás volt. Csűrte-csavarta a szél a havat, kavarta a hóport. Nem győzik seperi. A házak tetéről mind lejön a hó s óriási garmadában áll meg a szél enyhében. A Nagytemplom előtt hóhegyek vannak, alig lehet meglábolni. Takarítani nem érdemes, mert pár perc alatt a hatalmas erejű szélurfi önkéntes munkaerővel újra megtölti. A Nagytemplom dacol a hóviharral. Az északi szél vadul veri hozzá az apró havat, ezek, mint a megszedült legyek, lágy zizegessel hullanak alá, annál mérgesebben jön nekünk az a rész, mely a templom falát megerősítette s élesen beretválja kipirult arcunkat. A templom magas terraszát 30—40 centiméter hórteg fedi és a déli oldalon egy ajtónál hánynak utat a bejárásra. Az utcatorkolatnál nagy buczkákat ver össze a metsző szél.

A városban még hagyján, de kívül van cudar világ! Itt a szél akadálytalanul garázdálkodott. — Minden egy hósvatag, bőven tartitva hóhegyekkel. Ember és állat fedél alá húzódik, ha tud és ki nem moccanna. Sőt nem is tud kijönni.

A közlekedés megakadt a tanyákkal.

A vámospécsi uton a telepekig lehet járni, a többi utakon eddig se. A kertek alacsony házaik csaknem ellepte a hó. Az ablakon felül egész az ereszig ér a hófúvás.

Sokan bennrekedtek házaikban

Az ajtó ki kellett törni és úgy lassankint kiadni magukat a hóból. Ez hordott hó, mert a tetőn és a körülről elterülő pusztaságon meg annál kevesebb a hó. A külsőségi telkeken nincs ut. Itt nem hányja senki a havat. Az emberek magok taposnak járdát. Térdre felül járnak a hóban, ha kissé mellé találhatnak lépni, hónaljig zökkennek be az árokba.

Szegény iskolás gyermekek! — Még a városiaknak is nagy dolog iskolába járni, hát még a telepekről. Ilyen időben kellene igazán az iskolát bezárni. Persze erre nem gondolt senki. Egy kis gyermek bukdácsol előttünk. A kertből jön. Kézze, lábba igyekszik, közben ráhúzzák a harangót. Késervesen sir, hogy már elkésett. Egy napszamos ember felveszi a csöppseget, ölebe viszi és vigasztalja. Hiába, a kicsinyekben még van kötelességtudás! Délután ismét ballag ki néhány gyermek a kertek felé, nehezen haladnak. Lassankint elmaradoznak a társak. Egyik kis fiú nyomon akarván haladni, félreesszik: már fejeteje és két kis keze látszik ki a hóból. Csak két ember húzza ki a kényelmetlen helyzetbe került jajveszékelt. Nem sódá aztán, ha az elemi iskolák né endékeinek háromnegyedrét tegnap nem ment iskolába, sőt az alsó-

gimnáziumokban is a tanulók fele nem jelent meg a tanításon.

Egész délelőtt alig látiunk fuvarokat. Egyik fuvaros panasolja, hogy kocsisai inkább lemondanak napibérüköt, de még sem fognak be. Délután indul meg néhány vállalkozóbb természetű fuvaros.

De még ember is alig jár az utcán.

Az üzleti élet teljesen megállott

A vidék odamaradt. Most látja meg Debreczen, hogy mi neki a megye. Egy jó menetű főtéri bolt tulajdonosa panasolja, hogy kedden egész nap 250 korona volt a bevétele. Több kereskedő még alkonyat előtt bezárta boltját.

Estére a szél csendesebb lett, a hőmérő 8 fok hideget mutatott. A barométer emelkedő tendenciájú. A ciklon szünőfélben van, derült, hideg idő lesz. Ugy látszik, hogy a híres bécsi időtudós ama véleménye, hogy az időjárás 33—35 évenként visszatér: bevált, mert a 90-es évek óta nem voltak ilyen nagy havazások.

Hóbarrikádok az utcán.

A rendkívül nagy mértékű hóesés nemcsak a vonatknál okozott nagy forgalmi akadályt, hanem benn a városban is. Debreczen utcáin valóságos hóbarrikádok vannak, amelyek azoknak, akiknek künn kell járniuk, valósággal át kell küzdeniök magukat.

Az utcák s terek ember dereknyi magasságu haván keresztül alig lehet embernyomnyi keskeny ösvényeken járni s egyik gyalogjáróról a másikra alig lehet átmenni.

A nagy havat eddig nem tudták eltakarítani s ennek következménye volt az, hogy

tegnap Debreczenben piacot sem tudtak tartani.

A Csapó-utcai és Rákóczi-utcai piacra a kofák és elárúsítók feljöttek ugyan, de el is távoztak anélkül, hogy valamit is árultak volna, mert nem volt hova árucikkeiket lehelyezni.

A nagy hóesés folytán előállott helyzet arra készítette tegnap a tanácsot, hogy a sulyos helyzettel külön értekezleten foglalkozzék és rendkívüli intézkedéseket tegyen. A polgármester ugyanis értekezletre hívta egybe a tanács tagjait s Rostás István városi előljárót. Ez értekezleten a tanács elhatározta, hogy

a köztisztasági vállalat emberein kívül száz embert állít be munkába, hogy a havat az utcákról és terekről eltakarítsák.

Elsősorban pedig a Csapó-utcáról hogy a piacot meg lehessen tartani. A Dégenfeld-téren a sátor-tulajdonosok és árusok maguk takarítják el a havat. A meglevő hókéhez még három hókét sze-

reznek be és így négy hókével fognak tisztítani.

A köztisztasági és fuvarozási vállalat összes szekerét munkába állítják és amennyiben ezek nem volnának elegendők közérőt, igás és gyalog közérőt is igénybe vesznek.

Sajnos e pillanatban még nem lehet szó a munka megkezdéséről, mert a hó most olyan, mint a por és a vihar mindig visszafújja. De mihelyt a hó egy kissé leülepedik, a munkát azonnal megkezdik.

Farkasok a határban.

A nagy hóesés — amint azt már tegnap megirtuk — a farkasokat is kiüzte az erdőkből s most naponként megtörténik, hogy az erdőségekhöz közelfekvő tanyák közelében megjelennek s veszélyeztetik az emberek és állatok életét.

A városi előljárásságnak jelentették tegnap reggel, hogy

a halápi erdő, a Patz mellett fekvő s a vekeri tanyákon az éjszaka négyes-ötös csoportokban jelentek meg farkasok a lakóházaknál.

A gazdák, bár a legtöbbször van fegyvere, nem szállottak szembe és nem kergették el az ordasokat, hanem bezárkóztak házaikba.

Értesülésünk szerint a fenyegető farkasveszedelemmel szemben

a vadásztársaság hajtóvadászatra készül.

hogy kiirtsa, vagy elkergesse ezeket a veszedelmes állatokat.

Vonatok a nyílt pályán vesztegelnek.

Különösen nagy bajok vannak a vasuti közlekedés terén a hófúvás miatt, amely minden közlekedést megakasztott és eddig még alig tapasztalt mértékben akadályozza a forgalmat. Vonatok állanak a nyílt pályákon, állomásokon és nem tudnak tovább menni. A vasuti vezetőség pedig jórészt tehetetlen, mert a megbeszélés után már nem állnak rendelkezésre azok az anyagi erők és eszközök, amelyekkel ezelőtt az ilyen óriási akadályokkal is megküzdött a magyar államvasutak kiváló intézménye. Az A. V. Hungária, sajnos sokkal szegényebb ezekben, mint volt a MÁV.

A forgalmi akadályokról és a helyzetről kérdést intéztünk Garda Dezső máv. üzletvezetőhöz, aki elmondotta, hogy harmincnyolc évi vasuti szolgálata alatt még nem fordult elő hófúvás folytán ilyen erős forgalmi zavar. A forgalom minden vonalon szünetelni fog, csupán a fővonalon lesz közlekedés.

A tegnapi napig a debreceni máv. üzletvezetőség területén tizenegy elakadt vonat vesztegelt.

Igy egy vonat vesztegel hókével Hajduböszörményben, egy nyíregyházi vonat áll Ujfehértón két hókével. Nyíregyháza és Görög-szállás közt áll egy tehervonat, a melyért már két segédgépet küldtek ki és tegnap már elindult a harmadik segédgép is. Egy vonat áll Demecserben, egy edig Vásárosnaményban két géppel. A

Szokol árak emelkedése ellenére is olcsón vásárolhat
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Mátészalka felé vezető vonalon Kállósemjénben, Nyíradonyban az állomáson áll a vonat, ez el sem indult. Kondoroson a pályán vesztegel egy vonat két géppel. — Ide tegnap ment ki egy segédgép és 60 katoná, hogy a vonatot kiszabadítsa. Az a vonat, amelynek Budapestról szerdán hajnalban 4 órakor kellett volna beérkeznie, Kisujszálláson vesztegel. A legnehezebb helyzete a Nyíregyháza s Görögszállás közt megakadt vonatnak van, mert

itt a pályán a legtöbb helyen két méter magas a hó.

Garda Dezső üzletvezető még kijelentette, hogy míg a hófúvás tart s a hóvihár el nem áll, nem is lehet semmit sem tenni, mert a porzó havat a vihar mindig visszafújja. Mihelyt azonban a hófúvás eláll, teljes erővel hozzálátanak, hogy a pályát megszabadítsák s a forgalmat megnyissák.

A debreczeni állomásfőnökségnél érdeklődtünk a forgalmi helyzet felől s azt a felvilágosítást kaptuk, hogy

a személy, podgyász és teherforgalmat teljesen megszüntették.

Csupán Debreczen és Budapest között igyekeznek fentartani. A vonatközlekedést csak ezen a vonalon tartják fenn, bár kétségtelen, hogy ha vonat megy, vagy jön is, csak a legnagyobb késéssel fognak közlekedni. A budapesti vonat, amelynek reggel 4 órakor kellett volna Debreczenbe megérkeznie, Hajdusoboszlón van. Ez a vonat legjobb esetben az éjféle, vagy az éjfélutáni órákban érkezhettek be Debreczenbe, ha egyáltalán a nap folyamán még beérkezhetik. Más vonat szerdán már nem érkezhettek be. A másik vonat Kisujszálláson vesztegel, így a harmadik budapesti vonat is. Általában az egész vonalról óriási hófúvást jelentettek és jelentenek még mindig.

▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼

Gyűjtés Barcza József síremléke javára.

Lelkes mozgalom a közönség és az ifjuság soraiban.

Még élénk emlékezetünkben van az a nagy csapás, mely a debreczeni református főgimnáziumot, a tiszántúli református egyházkerületet és vele az egész magyar tanügyet Barcza József református főgimnáziumi igazgató váratlan és tragikus elhunytával érte. Azóta aránylag rövid idő telt el és jóleső érzéssel kell megállapítanunk, hogy ezen rövid idő alatt is 12 ezer koronát meghaladó tekintélyes összegű alapítvány gyűlt össze csaknem kizárólag a református főgimnázium növendékeinek adakozásából, mely alapítványnak célja Barcza József nevének és emlékének fentartása.

Örömmel értesülünk most arról, hogy a lelkes mozgalom nem elégszik meg alapítvány létrehozásával, hanem újabb mozgalom indult meg, ezuttal szélesebb, a nagyközönség és a református egyházi körök rétegeinek bevoná-

Aki még a választóvizet is becsapja.

Egy szélhámos dublét adott el arany helyett.

Varga Ferenc Bauer-telepi lakos tegnap beállított Blattner Béla Kossuth-utcai ékszerészhez és ott egy aranyláncot kínált megvételre.

Az ékszerész megmérte a láncot, amely 39 gramm súlyú volt s azután a szokásos próbának vetette alá. A választóvizet a porcellánlapra dörzsölt sávokat nem oldotta és a próba azt bizonyította, hogy a lánc arany. Ezután megalkudtak és Blattner Béla kifizetett 7900 koronát, miután a választóvizet, amellyel a láncot kipróbálta 20 karátos arany próbájára való volt.

Amikor Varga Ferenc eltávozott, Blattner Béla egy láncszemet megolvasztott s ekkor nagy meg-

sával, melynek célja Barcza József emlékéhez méltó síremlék felállítása. Gyűjtővevők vannak forgalomban, melyek eddig is nagyobb összegeket mutatnak fel a nemes célra. Az Egyetértés, mely eddig is szívesen szegődött minden nemes és emberbaráti cél szolgálatába, elhatározta, hogy a mozgalmat tőle telhető minden eszközzel előmozdítja és a Barcza József síremléke javára hozzá beérkező összegeket nyilvánosan nyugtázza. Eddig a következő összegek folytak be:

Dr. Szabó Mihály 500 korona.

Orosz Margit 50 korona.

Barcza Barna 100 korona.

Barcza Erzsébet 100 korona.

Felkérjük mindazokat, akik a nemes cél érdekében adakozni akarnak, hogy adományaikat az Egyetértés szerkesztőségéhez juttassák el, ahol azok nyilvánosan nyugtáztatnak.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének énekszakosztálya elhatározta, hogy férfiak helyett egyszerű vegyeskört fog alakítani, mert nagy volt az érdeklődés hölgyek és férfiak részéről. Ezért most elsősorban az énekelni tudó és szerető hölgyekhez fordul a vezetőség, azután a még nem jelentkezett férfiakhoz azzal a kéréssel, hogy az alakítandó nagy vegyeskarba feltétlenül lépjenek be. Ne várjanak külön-külön felkérést, mert az lehetetlenség, ne mellőzzék el a jelentkezést, mert ilyen nemes ügyet támogatni mindenkinek erkölcsi kötelessége. Az alakuló gyűlés 1922 február hó 13-án, hétfőn délután 5 (öt) órakor lesz a tanítóképző zenetermében (Kollégium II. kapu, földszint 21. szám), melyre a jelentkezőket ezúton hívjuk meg. Jelentkezni lehet ezenkívül az Egyesület titkári hivatalában (Kollégium, földszint 5. szám) naponként délelőtt 8-1-ig és délután 4-5-ig, továbbá a kollégiumi kapusnál lelet iven. A református hívek tömeges jelentkezését kéri az énekszakosztály Elnöksége.

lepetéssel látta, hogy a lánc nem arany, hanem csak aranyozott dublét, de olyan vastagon aranyozva, hogy a próbakövön csak az aranyozás hagyott sávot. — Azonnal kimentek Varga Ferenc lakására s ott Blattner követelte, hogy adja vissza a pénzt. Ezt azonban Varga megtagadta, mire a károsult ékszerész a rendőrséghez fordult. A rendőrség meg is indította a nyomozást, amely alkalommal még több ilyen aranyozott dublét láncot találtak Vargánál.

A pénzből ekkor már csak 5400 korona volt meg, amit a rendőrség lefoglalt. A rendőrség család miatt folytatja Varga ellen az eljárást.

Bacsoni Sándor arcképe a kollégiumban. A kollégium egykori kiváló jogtanárának, dr. Bacsoni Sándornak képét Karai Sándor kollégiumi igazgató Dienes János kiváló festőművésszel megfestette és a kollégiumnak adományozta. Itt a kollégiumi kiváló tanárok arcképcsarnokában, a kistanács-teremben helyezték el.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének zenekara február 2-án megalakult. Kiváló zenei erőket sikerült megnyerni a nemes ügy számára, de még sok ismert név hiányzik a tagok névsorából. Ezekhez fordul most a szakosztály elnöksége abban a reményben, hogy az illetékesek meghallják szavát. Kéri azon hölgyeket és urakat, kik a zenét szeretik és valamely hangszeren jól játszanak, hogy jelentkezésükkel erősítsék meg a már így is legszebb reményekre jogosító zenekart. Jelentkezni lehet minden szerdán 6-tól 8-ig a tanítóképző zenetermében (Kollégium, II. kapu, földszint 21.) tartandó zenekari órákon; naponként

az Egyesület titkári hivatalában (Kollégium, földszint 5. ajtó) és a kollégiumi kapusnál elhelyezett iven. Csak jó zenészek jelentkezését kéri a zeneszakosztály Elnöksége.

A Kálvinisták Templomegyesülete hangversenyrendező, ének, zene és Kálvin-ház szakosztályai ma, csütörtökön, délután 5 órakor ülést tartanak a református egyház tanácstermében.

A Közművelődési Könyvtár egész nap nyitva lesz.

Szerdától kezdve megváltozik a Közművelődési Könyvtár nyitvatartási rendje, ugyanis d. u. 10—1-ig és d. u. 4—7-ig helyett reggeli 8 órától esteli 8 óráig, megszakítás nélkül, nyitva lesz a Könyvtár.

Rohamosan fejlődő Könyvtárunk igazgatóságát az indította ez ujításra, hogy a forgalom oly rohamosan fejlődött, a nyitvatartási órák alatt ugy a kölcsönzöben, mint az olvasóteremben oly zsufoltság volt, hogy lehetlenné vált a forgalom zavartalan lebonyolítása. Ezért ugy kívánja az ügyet rendezni, hogy napi 6 óra helyett 12 órán át fogja nyitvatartani szerdától kezdve a Könyvtárat, abban a reményben, hogy a forgalom a 12 órában egyenletesen elosztódva, a közönség meg fog kiméltetni a sorban álldogálás, tolongás kellemetlenségeitől.

Az egész országban jóhírnevű Könyvtárunk e lépéssel ismét újabb fejlődési korszakot indít meg. mi páratlanul szép eredménnyel bíztat. E reményt biztosan alapozza meg a Könyvtár eddigi fejlődésének következő statisztikája: a forgalom az 1919-ik évben 22,764, 1920-ban 55,486, 1921-ben 82,914 egyén volt, míg az idén a január havi 11,084 személyforgalmat véve alapul szám-huszezernyi személyforgalomra van kilátás. E szép szám minden-nél ékebben bizonyítja a könyvtár helyes vezetését, az összes tisztviselők céltudatos munkáját, egyben pedig Debreczen lakosságának az önművelésre való nagy hajlandóságát! Bár évtizedekkel ezelőtt kezdtük volna meg az egész országban a közművelődés mélyítését, ma bizonyára nem volna Csonka-Magyarország!

Felhívjuk ezuttal a kisebb könyvtárral rendelkező, forgalommal alig bíró Egyesületeket, áldozatkész polgártársainkat arra, hogy könyveiket ajándékozzák a páratlan eredménnyel működő Közművelődési Könyvtárnak, — vagy támogassák azt pénzdömmánnyal, hogy minél jobban gyarapodjék annak 6000 kötetnyi könyvállománya a közönség érdekében.

! KÖZGAZDASÁG !

Budapesti sertésjelentés. Szabad vásári maradvány 2130, érkezett 92, eladatott 121. Árak: Zsirsertés, fiatal, nehéz 80—90, könnyű 60—76. Zártvásári maradvány: 171, érkezett 43, nem adatott el semmi.

Uj törvényszékileg bejegyzett cég Hajduböszörményben. Hajdu

Juno

illatos

kékitő

alegjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhát!

Gyártja: Beck Jenő vegyészeti gyára Budapest VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

Jo gyapju szövetek

Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

Ellismert legizlesebb
Kalapok
Nyakkendők
Fehérneműek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és Friedman

fehérnemű készítőik divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

böszörményi nyomda, lapkiadó, papir- és könyvkereskedő rt. — Célja: könyvek, időszaki és napi lapok kiadása; a tudományos és szépirodalommal, a művészetekkel kapcsolatban levő, valamint minden egyéb, a nyomdai ipar, a könyv és papirkereskedés körébe tartozó ügyletek kötése és üzletek folytatása. Emberbaráti intézménynek támogatása. Az alap tőke 400,000 K, mely 400 darab 1000 K névértékű bemutatásra szóló részvényből áll. Az alapítók által kinevezett első igazgatóság tagjai lettek: Szomjas Gusztáv hajdúvármegyei főispán debreceni, Varga Gyula kereskedő, Bozókai György gyógyszerész, dr. Ujvárossy Szabó Imre földbirtokos, Tóth Mihály gőzmalomtulajdonos, dr. Kovács Márton ügyvéd, városi tisztifőgyőző, Köblös Samu főgimn. igazgató és Bodnár Imre főgimnáziumi tanár hajduböszörményi lakosok. Az igazgatóság cégvezetőül dr. Sarkadi Nagy János hajduböszörményi főgimnáziumi tanárt nevezte ki. A hirdetményeket a Hajduböszörmény és Vidéke c. lapban teszik közzé.

Korpát lehet előjegyezni a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Piac-utca 61.)

Nemzetközi árumintavásár Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Budapesten az ősszel nemzetközi árumintavásárt rendeznek. Az árumintavásáron az ipari és kereskedelmi érdeklődésűk kívül a főváros is részt vesz.

A Kereskedelmi Csarnok a sertés-kivitelért. A debreceni kereskedelmi csarnok átiratban értesítette a debreceni Gazdasági Egyesületet, hogy a sertés-kivitelben a miniszterhez felvitt memorandumát teljesen a magáévá tette és teljes erejével támogatni fogja.

SPORT

A DTE birkozó-versenye. A DTE február 19-iki birkozó-versenyének előkészítő munkálatai nagyban folynak. Több neves fővárosi birkozó megígérte lejárását, köztük Kovács Zsigmond is, a DTE volt bajnok-birkózója.

A birkozó-verseny. Mintegy 600 főnyi lelkes közönség jelenlétében folyt le a DVSC vasárnapi birkozó-versenye. Jól sikerült állapíthatjuk meg, hogy a NyTVE birkozói közül különösen Kiss és Toldi várakozá-

son felüli szép munkát produkáltak a budapesti MÁV. és Törekvés versenyzőivel szemben. Ki kell emelnünk Kiss, Toldy, Szalkay, Soltész NyTVE, Tiba, Erdey, Györy, Henzel DMTE, Kállay DTE szép munkáját. A budapesti versenyzők a Légsúlyt kivéve mind kiváló technikával és rutinnal rendelkeznek. — Részletes eredmények: Légsúly: 1. Szuhács NyTVE, 2. Laki G. budapesti Törekvés, 3. Soltész Gy. NyTVE. — Pehelysúly: 1. Kellner P. BAK, 2. Györy M. DMTE, 3. Henzel DMTE. — Könnyűsúly: 1. Szauer L. MÁV., 2. Magyarossy J. MÁV., 3. Gombics A budapesti Törekvés. — Kis közép-súly: 1. Meiszter J. Törekvés, 2. Erdey Gyula DMTE, 3. Szalkay L. NyTVE. — Zih Béla, a DVSC előadója tőle telhetőleg mindent elkövetett a verseny sportszerű lebonyolításaiért, azon súlyos hibát azonban, hogy a versenyen orvos nem volt, nem hallgathatjuk el. Paulovich.

A DTE mai téli tréningje elmarad, tekintettel a rossz időjárásra.

A DKASE vezetőségét, a választmány és vigalmi bizottság tagjait, valamint azokat, kik a f. hó 12-iki álarcos bál rendezésében részt venni kívánnak, kérem, hogy fontos megbeszélés végett ma csütörtökön délután 2 órakor a clubhelyiségben megjelenni sziveskedjenek. Főtitkár.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debrecen az. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet:

Varga-u. 1. (Iparbank palota)

Gyártelep:

Varga-utca 28. szám alatt.

Bőrkesztyű, bőrkabát, szőrmefestészet. Kelmefestés. — Vegy- és felhőneműtisztítás.

DOLLÁR szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések. (Devizák)

RANKAI bankirodája,

Debrecen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac). Telefon 209. sz. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). (Telefon 407. sz.)

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és kereskedelmi irodája
Debrecen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Bevált mindenféle pénznemeket,

csekkekért járó összegeket készpénzben azonnal kifizetnek és külföldi átutalásokat a megbízás napján teljesítik.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskréció mellett úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Vendéglőket, kávéházakat stb. veszek és eladok, azokat előnyös összeköttetésem révén pénzügyileg támogatom. A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titoktartás mellett lesz kezelve.

Fokhagyma nagyban és kicsinyben, 50 kgr.-tól bármilyen mennyiségben amíg a készlet tart, kapható igen olcsó napi áron. Az áru teljesen egészséges, kemény és szép.

Automobil utasok részére

a legolcsóbb díj mellett vállalok vidéki kiutazásokat a nap bármelyik szakában. Orvos urak kiutazásánál külön engedmény.

Ismét megnyit

a Petőfi-tér 13. sz. alatti
banküzlet

hol

**DOLLÁRT,
LEIT,
SOKOLT**

és mindennemű idegen pénzeket
a legmagasabb árrban vált be.

KACZANDER
bankbizományi fióküzlete.

Telefon 298.

Főüzlet: Hunyadi-utca 12.
Telefon 7-54.

SZÁNKA

és féderes kocsik
eladók

Nagy Imre kocsigyártónál
Pesti-utca 7.

„HUNYADI“ butoráruház

Árany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály

Finom kivitelű hálószobák,
ebédlők, úri szobák legolcsóbb
szabott áron beszerezhetőek.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnap betűből a szavak kétezeresen hasznok felszámítva. Vidékreli hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levellezés

Tavasznak levele van a kiadóban. 460

Szoba

konyhas lakásom van. Közös háztartásra lépek olyan tisztességes nővel, kinek butora van. Hajnal-u. 23. hátulsó lakás. 389

30 éves

pesti fiatalember, aki Debreczenben állásban van, intelligens leány ismeretségét keresi. Jelige „Színházi partner“. A kiadóba kérik. 464

Ajánlat

1000 korona

jutalmat adok annak, aki 2-ikén vagy 3-ikén elveszett tiszta sötétbarna színű buli kutyát visszaszolgáltatja, vagy nyomra vezet. Hajó-u. 2. sz. 453

Magánórákat

adna tanítójelölt. Hegedűlni is tanít. Faragó Kálmán. Kollégium.

Autó, motor,

gőz-cséplő és bármilyen gazdasági gépek javítását és vasesztergályos munkát jutányosan készít
NAGY GYULA
gépjavitóműhelye,
Szent Anna-utca 46. sz.

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek. K rá m e r, Simonffy-u. 7. 398

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, valamint

KÖSZÉN és Tőzegszén

haza szállítva megrendelhető

Kemény fátelenen

Pesti-utca 2. sz.
Telefon 13-95.

Kereslet

Jó esaládból

való tanuló felvétetik fűszerkereskedésbe és ugyanott egy jókarban levő Wertheim-kassa eladó. Lindenfeld J. Jenő, nagykereskedő, Degenfeld-tér 7. 462

Perfekt

könyvelő, magyar-német levelező délutáni könyvelést elfogad. Cim a kiadóban. 459

Veszek

fehőneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. 169

Öcska

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelekek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo

Steiner,

Eötvös-utca 110.

Ügynököt,

ki fűszer- és rövidárkereskedésben teljes jártassággal bír, belépésre keres Lindenfeld J. Jenő, nagykereskedő, Degenfeld-tér 7. 461

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 348

Elveszett

egy „Migél“ nevű nőtény farkas fajku ya. Megtaláló vagy nyomra vezető magas jutalomban részesül Hatvan-u. 61. sz. alatt. 465

Könyvelő,

gyakorlott felvétetik mielőbbi belépésre Ullmann Salamon fűszer- és gyarmatár nagykereskedésbe. Piac-u. 69. 466

Eladás

Hálóok, ebédlők konyhaberendezések és mindenféle butorok nagy választékban a legolcsóbban beszerezhetőek. Vidékre ingyen esomagolás. Simonffy-u. 2, bérházi butorüzlet. 359

Farkaskutya

nőtény, minden árért eladó. Piac-utca 61, II. délelőtt. 463

Minden üzletben,
minden elárusítónknál

1-50

KIFLI

2-50

a nagyobb zsemle.
Korona Gőzkenyőgyár